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PARKEREN IN DENDERMONDE




Beste handelaar,



Als geen ander weet u hoe belangrijk een goed parkeerbeleid in de binnenstad is. Zeker als u weet dat het aantal kooplustigen in Dendermonde de voorbije jaren met 25% is gedaald. U kon ook onlangs het ‘rapport van Dendermonde’ in een krant lezen. Eens te meer blijkt dat de Dendermondenaar mobiliteit – en in het bijzonder de parkeerproblematiek – met stip als grootste frustratie aanduidt.

Als Open Vld vinden we middenstand enorm belangrijk. Een levendige lokale economie zorgt voor een bruisende en gezellige binnenstad, wat hand in hand gaat met toerisme en cultuur. We hebben als oppositiepartij reeds ettelijke constructieve voorstellen voor het parkeerbeleid en de middenstand gedaan. Maar deze vielen keer op keer in dovemansoren. 

De Burgemeester sprak over de situatie op de gemeenteraad van 15 mei 2013 als volgt over de middenstand en de problematiek errond: “Het is inderdaad vijf voor twaalf”. Wij vonden dit ook en mede daarom hebben we verschillende voorstellen in de gemeenteraad of raadscommissies gedaan. 

Op de achterzijde kunt u lezen wat deze CD&V/sp.a meerderheid al heeft gedaan om de situatie te “verbeteren”. Omdat deze meerderheid steeds roept dat we met alternatieven of oplossingen moeten komen, wanneer de oppositie een kritische vraag durf te stellen, nemen we die taak ter harte. Jammer genoeg zonder gehoor.

Voor een politieke partij, en zeker een oppositiepartij die niet over dezelfde communicatiekanalen als de meerderheid beschikt, is dergelijke brief en persactie een geschikt alternatief. Wij vinden het onze plicht om als partij, u te informeren over de doelen die we de komende jaren voor u trachten te verwezenlijken.

U vindt daarom eveneens op de achterzijde de voorstellen van Open Vld Dendermonde. Indien u vragen of suggesties heeft, kan u steeds bij ons terecht.


Met vele groeten,



Fractie Open Vld Dendermonde
www.openvlddendermonde.be
info@openvlddendermonde.be

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met Stijn PLUYM – Fractieleider Open Vld Dendermonde (0499/56.78.34) 



Wat de CD&V/sp.a meerderheid heeft gedaan:

· Het contract met de externe parkeerfirma (de parkeerwachters) werd verlengd zonder enige verbeteringen voor de Dendermondse inwoners en handelaars. De strenge parkeerwachters zorgen vaak voor ongenoegen bij vele winkelaars. Voor de meerderheid was dit de kans om wijzigingen in het parkeerbeleid door te voeren en zo de aantrekkingskracht van het winkelgebied terug aan te scherpen. Niet dus!
· Tijdens deze legislatuur werd de retributie (boete) opgetrokken van €12 naar €18;
· De parking op de bibliotheek blijkt ook een flop; er wordt amper op geparkeerd en in de winter is deze parking meer gesloten dan open;
· [bookmark: _GoBack]Algemeen werd parkeren duurder. Zo wordt in de oranje zone bijvoorbeeld, de prijs opgetrokken van €1 per uur naar €1,2.
· Er werd een nieuwe belasting ingevoerd voor niet-geadresseerd drukwerk. Open Vld vroeg tijdens de gemeenteraad van 18/12/2013 een volledige vrijstelling voor Dendermondse handelaars. De CD&V/sp.a meerderheid had hier geen oren naar. Nu blijkt waarom; deze belasting brengt meer dan een half miljoen euro extra op.
· Wat wel goed is: het betalen met een bankkaart aan een parkeerautomaat werd ingevoerd. Het eenvoudig betalen via een app of SMS werd gelanceerd. We vinden het goed dat aan de nieuwe brandweerkazerne een parking nabij de winkelstraten, althans dat is het plan, zal worden ingericht. 

Hieronder de voorstellen van Open Vld Dendermonde. Deze waren vaak gebaseerd op verzuchtingen van de Dendermondenaars, alsook de handelaars zelf. We zeggen niet dat al onze voorstellen zomaar klakkeloos overgenomen moeten worden, maar ze kunnen toch tenminste onderzocht worden. Niets doen is achteruitgaan. En dat is nu net wat deze meerderheid doet. Wachten op een nieuwe parking en niets structureel. Daarom kwam Open Vld reeds moet volgende voorstellen.

· Betalen aan de parkeerautomaat (contant, met de app of met SMS) is nadelig. Het eerste kwartier krijgt u niet gratis. Wij vinden het logisch dat wanneer u betaald, u eveneens het eerste kwartier gratis krijgt;
· We hebben gevraagd het kwartier gratis, op te trekken naar een half uur. Vaak is een kwartier tekort. Dit voorstel werd door enkele raadsleden van de meerderheid in de gemeenteraad gesteund, maar uiteindelijk volledig weggestemd;	
· We vroegen eveneens te onderzoeken of er een maximum dagtarief van €4,5 kon komen via betalen met SMS of de app;
· In sommige straten (of alle) leek het ons opportuun om 2u gratis te parkeren met de blauwe schijf zoals dat in Sint-Gillis Dendermonde het geval is. Dit werd tevens niet onderzocht;
· Om klanten te belonen, vroegen we of het mogelijk is of handelaars parkeertijd kunnen geven in de vorm van jetons. Eveneens compleet genegeerd;
· We missen in Dendermonde een parking waar betaald kan worden voor de werkelijk geparkeerde tijd. We stelden voor om slagbomen te installeren op de toegelegde Dender;
· Ons voorstel of de betaalautomaten identiteitskaarten zouden kunnen uitlezen. Zo zouden Dendermondenaren bijvoorbeeld een uur gratis kunnen krijgen.
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